

Raspored svetih misa kroz sljedeći tjedan

dan, svetac, blagdan	sat	misna nakana
NEDJELJA, 5. veljače PETA NEDJELJA KROZ GODINU <i>Agata, Dobriča</i>	8.00	Na nakanu za jednu dušu
	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	Zahvala obitelji Klarić; Na nakanu za Renata
	18.30	† Helena Lukenda i ob.; † Jagica Hudek
PONEDJELJAK, 6. veljače sv. Pavao Miki, prezbiter i drugovi, mučenici iz Nagasakija	18.30	† Marijan Čelik i ostali iz ob. Čelik; † Marija Kezelj, Luce Lovrić i Biserka Sabljak
UTORAK, 7. veljače <i>Pio, Julijana</i>	18.30	† Đurđa Mucak; † Barica i Stjepan Mahalec; † Anđelka i Stjepan Čajko; † Sofija Cikron; † Mirko Gaćeša i duše u čistilištu; Na nakanu; Za duše u čistilištu; † Anto i Jozo Gagulić; † Marija i Josip Luković; † Andrija Drpić; † Zdenko Jech
SRIJEDA, 8. veljače <i>sv. Jeronim Emiliani</i>	18.30	† Ana Dodig; † Jelka Štulić
ČETVRTAK, 9. veljače <i>sv. Skolastika, djevica, sestra sv. Benedikta</i>	18.30	† Josip Mesarić i pok. iz ob.; † Ankica i Josip Lukačević
PETAK, 10. veljače bl. Alojzije Stepinac, biskup i mučenik	18.30	† Ana, Ivan, Jozo i Mirko Šumić; † p. Antun Cvek i Ružica Biluš; † Mirko Jarak
SUBOTA, 11. veljače Blažena Djevica Marija Lurdaska; Svjetski dan bolesnika	18.30	† Mara Jurković; † Ilija i Kata Čavar; Za duhovna zvanja u našoj župi
NEDJELJA, 12. veljače ŠESTA NEDJELJA KROZ GODINU <i>Zvonimir, Damjan</i>	8.00	
	9.30	Za sve žive i pokojne župljane
	11.00	† iz ob. Novosel; † iz ob. Klarić, Vidović i duše u čistilištu
	18.30	† Branimir Kišan; † Anđelka i Stjepan Križanec

Izdaje: ŽUPA SV. TEREZIJE OD DJETETA ISUSA, Miramarska 92, 10000 ZAGREB
tel. 01/ 6170 525; internetska adresa: www.malaterezija.hr; e-mail: zupa@malaterezija.hr
Odgovorni urednik: vič. MARIO PAVIĆ, župnik
Uredništvo: dr. sc. Martina Kolar Billege i Gordana Jerkić, prof.
Suradnici: Damir Banić i Ivan Huzjak
Za potrebe crkve (župe), IBAN: HR2023400091110129755
Radno vrijeme župnog ureda: Od utorka do petka, od 17.30 do 18.30 i od 19 do 19.30 sati



TRNJANSKA RUŽA

Glasilo župe sv. Terezije od Djeteta Isusa
Miramarska 92, Zagreb
1013. God XXV. 5. veljače 2023.



SOL ZEMLJE I SVJETLOST SVIJETA

Nakon poziva prvih učenika i početka javnog djelovanja Isusa je počeo slijediti silan svijet. Mnoštvo je išlo za Isusom i on uziđe na goru i počeo ih poučavati. Govorio im je ono što mi danas poznajemo kao blaženstva. I tada dolazio ono što današnja nedjelja pred nas stavlja. Nakon što je poučio narod tko je zapravo u ovom svijetu blažen i blagoslovljen, Isus se obraća učenicima i govori im kakav treba biti njegov učenik, odnosno kakav ne treba biti.



„Vi ste sol zemlje“, „vi ste svjetlost svijeta“ kaže Isus učenicima. Sol je ona koja hrani daje okus jer bez soli hrana je bljutava. Sol čuva hranu od kvarenja. Svjetlost razbija tamu, omogućuje čovjeku da vidi, da vidi bolje i jasnije, da uočava detalje, da se može kretati u prostoru. Svjetlost odnosi strah i donosi sigurnost. Učenik treba biti sol zemlje i svjetlost svijeta.

Učenik treba davati okus svijetu, onu zadnju notu, zadnji dašak svoga duha koji će usmjeravati bližnje, društvo i svijet. Učenik treba donositi svjetlost, biti svjetlost, treba biti onaj koji razbija tamu svijeta, koji svima koji su u tami pokazuje put, pomaže im da uvide gdje se nalaze, u kakvim okolnostima žive. Učenik treba pomoći ljudima da vide bolje i jasnije svoj život, svoju svakodnevnicu, svoje probleme, boli i radosti.

Ako sol obljutavi ona gubi svoj smisao. Čista sol ne može obljutaviti. Samo ona sol koja je nečim uprljana, u koju je unesena nekakva nečistoća, nešto što joj ne pripada može obljutaviti. Ako učenik zaboravi da je njegova zadaća da bude sol zemlji, a ne da i sam postane zemlja, on će izgubiti smisao. On više neće moći davati okus ovome životu. On neće ljudima pomagati da se čuvaju od pokvarljivosti ovoga svijeta.

Ako se svjetiljka stavi pod posudu, ona ne može ništa osvijetliti. Ona ne može pokazati put, niti pomoći da se jasnije vidi. Njezino svjetlo ostaje ispod posude sve dok se potpuno ne ugasi. Učenik ne može biti učenik samo „pod posudom“. Ako je učenik kad i gdje ga nitko ne vidi, onda on gubi svoj smisao. Učenik koji je sakriven od očiju drugih i ostaje učenik Isusov samo u svojim privatnim krugovima gdje sebe neće izložiti, prestaje biti učenik. On se gasi kao svijeća koja se stavi pod posudu. Učenik treba svjedočiti i tako rasvijetljavati svijet u koji je poslan, donositi drugima sigurnost u Božju ljubav, a ne svoje učenje skrivati od očiju svijeta. Učenik koji skriva da je Isusov učenik jest kao onaj koji obljutavi jer je htio biti od zemlje, a ne čuvati zemlju da se ne pokvari.

Svatko tko uistinu želi biti Isusov učenik trudit će se da njegova dobra djela osvijetljaju svijet, da pokažu svijetu put, da svijetu daju okus i da ga čuvaju, ali ne da bi mu se drugi divili. Učenik nastoji u jednoj želji: kad svijet vidi dobra djela, kad vidi svjetlost i okusi sol, da taj svijet proslavi Oca koji je na nebesima.



STEPINČEVO



Danas je Stepinčevo. Naime, na današnji dan 1960. godine preminuo je u internaciji u svome rodnom Krašiću zagrebački nadbiskup kardinal Alojzije Stepinac. Osuđen, zatvoren i protjeran — on je u hrvatskih katolika postao simbolom mučeništva za Kristovu vjeru. U nekoliko crtica iz vlastitog života — a koliko je samo takvih i još daleko snažnijih bilo?! — ispričat ću priču o tome zašto je Stepinac u iskustvu hrvatskih katolika neupitno svet.

Bila je 1966. godina, a ja sam tada bio učenik 6. razreda i na vlastitoj sam koži osjetio što znači tada nešto pozitivno reći o kardinalu Stepincu. Naš tadašnji ravnatelj S. B. ujedno je bio i učitelj povijesti, a nastavna jedinica tada je baš

bila o neprijateljima naroda. Jedan od najvećih narodnih neprijatelja, učio nas je, bio je Alojzije Stepinac. Ja, tada ministrant i dijete roditelja koji su me diskretno poučili o lažima komunizma, i ne znajući tko je zapravo bio osporavani nadbiskup Stepinac, ustanem i hrabro kažem ravnatelju: „Ja ne vjerujem da je Stepinac bio zločinac. Zločinci ubijaju, rade štetu, a jedan svećenik i k tome nadbiskup ne može takvo što činiti.“ To je ravnatelja tako razjarilo da je, budući je tog dana bila kiša, uhvatio kišobran i drškom me zakačio za vrat te me vukao po učionici vičući i prijeteći mi. Na stranu što sam dobio negativnu ocjenu, a moji roditelji pozvani na odgovornost, važnije je bilo da sam tog dana ja, dijete, definitivno shvatio da je Stepinac bio velik. A bilo je to, da podsjetimo, svega šest godina od nadbiskupove smrti, o čemu ja tada nisam imao pojma.

Sljedeća crtica dogodila se tri godine kasnije. Tad sam već bio došao u pazinsko sjemenište. Prve duhovne vježbe držao nam je pater Jović, isusovac zanimljivih intonacija i naglasaka. Čitave su duhovne vježbe bile posvećene nadbiskupu Stepincu i njegovim porukama. Naravno, sve u strogo zatvorenoj kapeli i pomalo konspirativno. Ničeg se više ne sjećam, ali jedne ću se, često ponavljane rečenice, trajno sjećati: „Zapamtite, dragi sjemeništarcu! Sto hiljada Zagrepčana u jednu noć!“ Govorio nam je o tome kako je stotinu tisuća Zagrepčana te noći kad je iz Krašića doneseno tijelo blagopokojnoga kardinala Stepinca dohrlilo u zagrebačku katedralu. Premda je sve bilo obavijeno velom tajne, premda su sredstva informiranja prešućivala kad će kardinalovo tijelo doći u Zagreb — Zagrepčani su saznali i došli do svog nadbiskupa. Pamtim to i danas. Znači da se duboko usjeklo u moje iskustvo.

Treći događaj zbio se za vrijeme moga teološkog studija. Moja majka, obična otočanka bez većih škola, vraćala se iz Njemačke prema rodnome Pagu te me došla posjetiti. Sišavši iz autobusa samo mi je rekla: „Najprvo na grob kardinala Stepinca!“ Od tada sam točno znao tko je bio i što je kardinal Stepinac značio hrvatskome katoliku.

To što su vjernici o njemu uvijek držali, dolazeći na njegov grob, moleći se i zavjetujući se, potvrdio je, sada i sam svet, papa Ivan Pavao II. na nezaboravnoj misi 3. listopada 1998. u Mariji Bistrici. Proglašavajući nadbiskupa Stepinca blaženim, među ostalim je rekao da je on svojim ljudskim i duhovnim svojstvima svome narodu pružio stanovit „kompas“. Kada je spomenuo kompas, sveti je Papa znao o čemu je riječ. Kompas osobito služi u maglama i olujama pa je sasvim sigurno Papa s jedne strane istaknuo okolnosti u kojima je živio i djelovao blaženi Alojzije, a s druge je strane točno naveo koje su to kvalitete koje hrvatskome narodu i dalje trebaju ostati orijentiri: „vjera u Boga, poštivanje čovjeka, ljubav prema svima sve do praštanja, jedinstvo s Crkvom kojoj je na čelu Petrov nasljednik“. Pritom je papa jasno istaknuo da je naš Blaženik dobro znao „da se ne može popuštati kad je u pitanju istina, jer istina nije roba kojom se može trgovati“. I tu Papa vidi

veličinu i važnost bl. Alojzija koji je radije prihvatio patnju negoli, pa i najmanju, mogućnost da izda vlastitu savjest, odnosno da iznevjeri svoje obećanje dano Kristu i Crkvi.

Bilo bi dobro da ovakvu dioptriju vjere, kad je u pitanju bl. Alojzije, posjeduju i naša pravoslavna braća. No i bez toga, Stepinac će prije ili kasnije biti ono što hrvatski katolici o njemu odavno znaju i vjeruju — svet.

Uz spomendan bl. Alojzija Stepinca, 10. veljače, Anton Šuljić „Dodijavanje Bogu“

Župni oglasi

1. Svete mise možete upisati do lipnja 2023. godine;
2. Traje akcija prikupljanja novčanih sredstava za solarnu elektranu. Zahvaljujemo svima koji su nam pomogli. Do sada je prikupljeno 9413,00 eura. Cjeloviti trošak projekta iznosi 26 152,00 eura. Svoje priloge možete uplatiti na žiro račun župe: IBAN: HR2023400091110129755 ili osobno donijeti u Župni ured;
3. Ministrantski su susreti subotom u 9.30 sati;
4. Prva sveta pričest u našoj župi bit će 3. lipnja 2023., a sv. potvrda 13. svibnja 2023., u 10 sati;
5. Svakoga dana prilika je za sv. ispovijed od 18 sati do svete mise;
6. U petak, 10. veljače euharistijsko slavlje povodom blagdana blaženoga Alojzija Stepinca ispred zagrebačke katedrale predvodit će zagrebački nadbiskup, kardinal Josip Bozanić u 17 sati. Ovdje je, u župi, sv. misa u 18.30 sati.
7. Svi krizmanici ovaj tjedan imaju katehezu u utorak, 7. veljače u 19.15 sati.
8. U subota, 11. veljače, na blagdan Gospe Lurdske i Svjetski dan bolesnika održat će se u našoj župi godišnje euharistijsko klanjanje. Sv. misa je u 18.30 sati. Presveto će biti izloženo od 9.00 do 11.00 i od 11.30 sve do večernje sv. mise. Na sv. misi u 18.30 sati podjeljivat će se sakrament bolesničkog pomazanja samo teško bolesnim osobama. Za primanje bolesničkog pomazanja potrebno je prije se ispovjediti, za što će biti prilika u 18.00 sati.
9. Uzmite ponuđeni tisak: GLAS KONCILA, MALI KONCIL, KANA, RADOSNA VIJEST, JEDNOLISNI ŽUPNI KALENDAR ZA 2023. i naš župni listić „Trnjanska ruža“.

